
Abbildungen und Matrizen Arbeitsblatt 2.5

Schriftliche Aufgaben
Name:

Aufgabe 6

a) Sei A die lineare Abbildung mit dem Matrix-Schema
�
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b) Sei B die Abbildung mit B(�v) =
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�
für alle �v =
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�
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b1) Begründe, dass B linear ist.

.

b2) Gib zu der linearen Abbildung B das Matrix-Schema an.

B = .

Aufgabe 7

a) Gib jeweils das Matrix-Schema der angegebenen Drehung Rα um den Winkel α an (exakte
Werte eintragen, benütze die Tabelle von Arbeitsblatt 1.1).

R45◦ = R135◦ =

b) Die lineare Abbildung A =

�
0 −1
1 0

�
stellt eine Drehung dar. Gib den Drehwinkel α an.

α =

Weiter auf Seite 2
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Aufgabe 8

Kreuze jeweils an, ob die gegebene Abbildung A linear ist oder nicht.

Abbildung linear nicht linear
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Aufgabe 9

a) Gib die Additionstheoreme für Sinus und Cosinus an.

sin(α + β) =

cos(α + β) =

b) Bestimme mit Hilfe der Additionstheoreme exakte Werte für Sinus und Cosinus. Verwende
dazu die exakten Werte aus der Tabelle von Arbeitsblatt 1.1.

sin(75◦) = sin(30◦ + 45◦) =

cos(75◦) = cos(30◦ + 45◦) =
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